

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2023年6月

15日

星期四

癸卯年四月廿八

今日12版



郑州日报客户端

正观新闻

习近平同巴勒斯坦总统阿巴斯举行会谈

新华社北京6月14日电(记者郑明达)6月14日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的巴勒斯坦总统阿巴斯举行会谈。两国元首宣布建立中巴战略伙伴关系。

习近平指出,中巴两国是相互信任、彼此支持的好朋友、好伙伴。中国是最早承认巴勒斯坦解放组织和巴勒斯坦国的国家之一,始终坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。中方支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国,将继续在多边场合为巴方

仗义执言、主持公道,愿继续向巴方提供力所能及的援助,帮助巴方缓解人道主义困难、开展重建。中方愿同巴方以建立战略伙伴关系为契机,继续在彼此核心关切问题上坚定相互支持,全面推进各领域友好合作,深化共建“一带一路”合作,加快中巴自由贸易协定谈判,加强治国理政经验交流,赓续传统友好。

习近平强调,巴勒斯坦问题延宕半个多世纪,给巴勒斯坦人民带来深重苦难,必须尽快还巴勒斯坦以公道。习近平提出三点主张。第一,解决巴勒斯坦问题的根本出路

在于建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国。第二,巴勒斯坦经济民生需求应该得到保障,国际社会应该加大对巴勒斯坦发展援助和人道主义帮扶。第三,要坚持和谈正确方向。尊重耶路撒冷宗教圣地历史上形成的现状,摒弃过激和挑衅言行,推动召开更大规模、更具权威、更有影响的国际和平会议,为重启和谈创造条件,为帮助巴以两国和平共处作出切实努力。中方愿为巴方实现内部和解、推动和谈发挥积极作用。(下转四版)

郑州—卢森堡“空中丝绸之路”建设十周年暨郑卢绿色丝绸之路首航仪式举行

弗朗索瓦·鲍施发贺信 楼阳生致辞 王凯主持

本报讯 十年奋进连通中欧,共建共享再启新程。6月14日,郑州—卢森堡“空中丝绸之路”建设十周年暨郑卢绿色丝绸之路首航仪式在郑州举行。卢森堡副首相兼交通和公共工程大臣弗朗索瓦·鲍施发来贺信。省委书记楼阳生致辞,省长王凯主持。

楼阳生、卢森堡驻华大使俞博生、中国民航局副局长吕尔学共同启动“空中丝绸之路”可持续航油加注。

弗朗索瓦·鲍施在贺信中向郑州—卢森堡“空中丝绸之路”建设十周年表示祝贺,对河南的长期支持表示感谢。他说,十年来,郑卢“空中丝绸之路”在卢森堡货航网络中脱颖而出,成为我们共同伟大事业中的又一

里程碑,这是双方朝着共同愿景通力协作、共同努力的结果。卢森堡和郑州之间首个可持续航油航班启航,开启了郑卢“空中丝绸之路”建设的新阶段,即绿色空中丝绸之路。相信双方的深入合作尤其是在可持续航空燃料生产和使用等方面的合作,必将推动绿色空中丝绸之路健康发展、持续发展。我们期待进一步深化中卢经贸往来和人文交流,谱写卢豫合作新篇章。

楼阳生代表省委和省政府对郑卢绿色丝绸之路首航表示祝贺。他说,今年是习近平总书记提出共建“一带一路”倡议十周年,也是郑州—卢森堡“空中丝绸之路”建设十周年。在双方共同努力下,郑卢“空中丝绸

之路”越飞越广,搭建起促进“双循环”的货运网络、中欧经贸合作的广阔平台、文明交流互鉴的桥梁纽带,成为国际合作互利共赢的示范工程、共建“一带一路”的特色品牌。河南将持续强化“双枢纽”战略功能,坚持以互联互通为先导,塑造枢纽经济发展新优势;以制度型开放为重点,拓展国际贸易合作新空间;以绿色发展为底色,打造郑卢“空中丝绸之路”高质量发展新引擎;以文明交流互鉴为纽带,促进两地民心相通实现新进展。希望双方共同携手,把绿色空中丝绸之路的首航,打造成郑卢“空中丝绸之路”高质量发展的再次启航,为共建“一带一路”、构建人类命运共同体作出新

的更大贡献。

俞博生致辞,中国驻卢森堡大使华宁书面致辞。他们表示,郑卢“空中丝绸之路”是双方合作的支柱,架起了中西方互联互通的桥梁,成为“一带一路”倡议互利共赢实施和进一步深化的独特成功案例。希望双方在深化经贸、文化交流合作的基础上加强绿色发展,推动郑卢“空中丝绸之路”高质量发展、可持续发展。

中国民用航空局、国家发展改革委“一带一路”建设促进中心、卢森堡国际货航公司、河南航投集团等有关负责人先后发言。省领导安伟、张敬、刘尚进出席。(据《河南日报》)

何雄会见重庆傲雄在线信息技术有限公司客人

推动合作向更高水平迈进

抢抓郑州数字化转型机遇

本报讯(郑报全媒体记者王际宾 王世瑾)市长何雄近日会见重庆傲雄在线信息技术有限公司总经理吴乐琴一行,双方就加强数字政务等领域务实合作、推动数字化转型等共同关心的问题深入交流,达成广泛共识。

何雄欢迎吴乐琴一行来郑深化合作,他表示,近年来,郑州坚持把数字化转型作为赢得优势、赢得主动、赢得未来的战略之举,聚焦“城市大脑”建设,深入实施数字基础设施、数字产业、数字赋能、数字治理、数字生态五大提速提质行动,推动数字经济更好赋能高质量发展、高品质生活、高效能治理,奋力打造数字化转型标杆城市。重庆傲雄是一家拥有核心专利技术的高科技企业,希望能抢抓郑州数字化转型机遇,加大在郑投资布局力度,推动双方合作向更高水平、更深层次、更宽领域迈进。郑州将提供全生命周期的优质服务,助力企业发展壮大,推动实现共赢发展。

吴乐琴表示,郑州是一座充满活力的现代化国家中心城市,重庆傲雄将把郑州作为企业发展的重要布局地,深度挖掘在数字政务、数字商业和数字生活等方面的应用场景,全力推动合作项目落地落实,为郑州经济社会数字化转型和高质量发展贡献智慧力量。

加快建设国际消费中心城市 系列报道

特色商业街区篇 之二

美酒飘香夜炫彩

本报记者 党贺喜 通讯员 马振涛



农科路酒吧街吸引很多年轻人前来打卡 郑报全媒体记者 李新华 摄

一个城市的品位,不仅在于有多少高楼,还在于璀璨夜色下的生活层次。一个繁盛的街区,足以使城市生色;一条特色的名街,足以使城市鲜活。

农科路酒吧一条街之于郑州,正是声名鹊起的新兴消费新地标。

前不久,家住文化路街道的马先生带着一位来自一线城市的朋友到农科路酒吧一条街“潇洒走一回”后,这位“见过世面”的朋友当场以专业视角点评:“这里可游、可观、可憩、可赏、可娱,真不愧是郑州‘月光经济的IP’啊。”

年轻人打卡的“潮流”地标

文化是城市的灵魂,街道是城市的印记。农科路酒吧街之于文化路,就相当于王府井之于北京、南京路之于上海、春熙路之于成都,是街道的“文化形象”,更是年轻人打卡的“潮流”地标。

农科路酒吧一条街,西起花园路,东至经三路,全长998米。它就像一根“金扁担”,两头分别挑着金水区“一环十横十纵”的黄金节点;花园

路和经三路,并且与旁边的动物园、凯旋广场、金水万达等连缀一起,形成“金梭银边”的网状结构,亮晶晶的消费点串珠成线,正在成为郑州市民的夜生活消费的最新地标。

打造有气质的酒吧街

透过“颜值”看“气质”。农科路酒吧街沿线以多层建筑为主,街道两侧分布有学校、绿地、停车场等公共设施,是一条集酒吧、餐饮、娱乐、商务为一体的特色商业街区。

近五年来,金水区按照政府搭台、企业主体、市场运作的思路,制订夜经济发展的专案。2020年8月18日,农科路酒吧街改造项目正式启动,按照“南动北静”总体规划思路,农科路酒吧街围绕场景打造、业态提升、运营提升等方面谋划进行改造和提升。

破旧立新的改造不仅对酒吧街“U”形空间、三行系统、建筑立面、城市家具、街道景观等进行整体改造升级,更以突出酒吧街元素特色标识,通过定制标识、路面铺装标识。(下转六版)

坚定制造业高质量发展主攻方向

郑实

制造业是国民经济的主体,是立国之本、兴国之器、强国之基。以制造业为主体的实体经济是经济发展的“压舱石”,更是推动城市经济的重要驱动力。制造业的核心是创新,掌握和突破关键核心技术是关键。日前,郑煤机集团10米超大采高智能化液压支架顺利通过专家组评议并完成首批交付。10米的液压支架再次创造了支护高度、工作阻力的世界纪录,将再次刷新煤炭开采产量、工效等多项世界纪录(见昨日本报1版)。

近年来,我市加快推进制造业生产模式转型升级,高端化智能化绿色化发展不断取得新成效。此次郑煤机超大采高智能化液压支架的“突围”,不仅是郑州市先进制造业实力显著提升的一个缩影,更是进一步推动我国煤炭装备水平进步、夯实我国在超大采高液压支架方面世界领先地位的时代创举,将成为煤炭行业的世界级示范标杆,有力促进中国煤炭装备制造转型升级,带动煤炭装备品质的再提升。这也是郑煤机人牢记习近平总书记“坚定推进产业转型升级,加强自主创新,发展高端制造、智能制造”殷殷嘱托取得的重大技术突破。

党的二十大报告明确提出,“加快建设制造强国”“推动制造业高端化、智能化、绿色化发展”。习近平总书记强调,制造业高质量发展是我国经济高质量发展的重中之重,建设社会主义现代化强国、发展壮大实体经济,都离不开制造业。

从鲲鹏软件小镇拟于6月底建成投用,到世界最大断面组合式矩形盾构顶管机成功下线;从上汽郑州发动机二期生产线开始安装调试,到郑煤机10米超大采高智能化液压支架顺利通过专家组评议并完成首批交付……(下转二版)



第七届国际瓜类作物学术大会新品种观摩会在郑开幕

本报讯(记者 王治)6月14日上午,2023年第七届国际瓜类作物学术大会新品种观摩会开幕式在惠济区古荥镇孙庄村中原种业科技园举行。河南省委农办副主任、省农业农村厅副厅长王俊忠出席并宣布开幕,市委副书记、政法委书记吕挺琳出席并致辞。

吕挺琳在致辞中指出,作为国家中心城市和河南省会城市,近年来,郑州深入贯彻新发展理念,大力发展都市型现代农业,加快建设农业强市,走出了一条具有郑州特色的农业现代化之路。自2019年以来,已连续举办4届郑州蔬菜种业博览会,累计展示瓜类品种4000余个,推荐优秀品种200多个,是目前中国品类最齐、品种最多的专业蔬菜展会。

吕挺琳表示,以此学术大会为契机,郑州能够作为新种子的试验田、新技术的检验场,让更多的优质瓜类资源从“种子”结成“果实”、从“田间”走向“餐桌”。(下转二版)

我省夏季大宗作物集中播种期基本结束

本报讯(记者 武建玲)记者昨日从省农业农村厅获悉,截至6月14日,全省夏播面积8662万亩,占预计面积的95.2%。我省夏季大宗作物集中播种期基本结束。

据悉,已播的8622万亩秋作物中,粮食作物6594万亩,其中玉米5490万亩、水稻498万亩、大豆453万亩;花生已播1300万亩;瓜菜已播550万亩。目前我省玉米、花生播种基本结束,除部分晚播大豆、生育期短的杂粮、倒茬蔬菜还在陆续播种外,我省夏季大宗作物集中播种期基本结束。

今明两日持续高温天气

有利于小麦晾晒 注意防暑

本报讯(记者 武建玲)记者昨日从市气象部门获悉,14日白天,郑州主城区、荥阳、新郑已出现37℃以上的高温天气。预计15日白天,全市大部分地区最高气温将超过37℃,局地气温可达38℃以上;16日白天,郑州东部最高气温仍将升至37℃以上。

今后三天郑州天气预报:15日晴天到多云,偏南风3级,24℃~38℃;16日,多云转阴天,偏南风3~4级,24℃~36℃;17日,阴天有阵雨、雷阵雨,24℃~31℃。

气象部门提醒:高温天气有利于小麦晾晒,同时可趁晴趁墒抢种秋作物;需对老、弱、病、幼人群提供防暑降温指导,并采取必要的防护措施;避免高温时段开展户外运动及其他活动;注意防范因用电量过高,以及电线、变压器等电力负载过大而引发的火灾。

抢抓新机遇 领跑新赛道 郑州制造业的新表情

铝加工,从制造走向“智造”

本报记者 陈思 谢庆

易拉罐饮料每10罐就有1个罐体材料产自郑州

“我们罐体材料占全球市场份额的10%,大家平时喝的易拉罐饮料中,每10罐就有1个罐体材料产自中孚;在国内市场,每3个易拉罐罐盖就有1个罐盖来自中孚。”位于郑州巩义市的易拉罐罐体材料公司副总经理曹永国告诉记者。

易拉罐看似简单,但却包含着很多国际领先的技术,其制作主要来

自铝工业。曹永国说:“我们始终在加快科技自立自强步伐,解决外国‘卡脖子’问题。铝工业是郑州市工业六大主导产业之一,中孚不断增强自主创新核心优势,构建铝精深加工核心业务能力。”

2022年,中孚实业生产的易拉罐罐体、罐盖、拉环料销量占公司产品的80%以上,实现出口销量约30.56万吨。公司已成为易拉罐用罐体材料、罐盖料、拉环料等主流供应商。不仅如此,其全资子公司中孚高精铝材公司作为

郑州铝及铝精深加工的龙头企业,还可大批量生产更先进的、处于行业领先水平的0.235毫米超薄罐盖料、0.208毫米超薄罐盖料。

除易拉罐外,该公司还不断优化铝精深加工产品结构及国内外销售市场结构,是全球最大汽车板商的批料供货商之一。

其实,中孚高精铝材公司是郑州铝工业转型升级的缩影。(下转二版)

重读郑州 天地之中 文韬武略
以“四地”支撑“全国重地” 建设文化强市
中华儿女的寻根之地 中华文明的朝圣之地
中华文化的体验之地 国学教育的实践之地